

## 全国人大常委会第二十八次会议表决通过水污染防治法

## 违法排污最高可罚一百万元

对企业利用渗井、渗坑等手段违法偷排等行为，新通过的水污染防治法进一步加大了处罚力度，罚款最高达100万元。情节严重的可以停产关闭，构成破坏环境罪的可追究刑事责任。昨日，新修订的水污染防治法在全国人大常委会第二十八次会议上表决通过。全国人大常委会法制工作委员会国家法室副主任童卫东在随后召开的新闻发布会上表示，通过这一系列“组合拳”，只要严格执法，就会对此类违法行为予以有效打击。

## 河长履职情况影响晋升

水污染防治法中新增关于实行河长制的规定，强化党政领导对水污染防治、水环境治理的责任。童卫东介绍，河长制是河湖管理工作的一项制度创新，也是我国水环境治理体系和保障国家水安全的制度创新。

此前，环境治理的责任通过法律明确为地方政府的相关环保部门、农业部门、水利部门、住建部门等。但由于涉及到的领域、部门比较多，如何形成合力，一直是水污染治理的一个难题。一些地方根据实践推动了河长制，要求党政领导负责组织协调各方力量对水环境治理、水生态保护、水生态修复等工作亲自抓，从实践看效果是好的。

就河长的责任追究等问题，童卫东表示，党政领导的个人责任会纳入其考核当中，对晋升奖惩等都会产生影响。

## 重点排污监测信息公开

童卫东表示，此次修改的水污染防治法，针对媒体报道的恶劣违法行为进一步加大了处罚力度，提高了罚款的上限，最高可达100万元。如果违法情形再严重，构成破坏环境罪

的可以追究刑事责任。

水污染防治法还规定，情节严重的可以停产关闭。“这一系列措施是组合拳，只要严格执法，就会对此类违法行为予以有效打击。”童卫东表示。

排污许可制度也被引入新修订的水污染防治法中。环境保护部政策法规司司长别涛在发布会上介绍，国办印发了《控制污染物排放许可制实施方案》，明确要把排污许可证作为固定源排污管理的基础性制度。此次修改的水污染防治法中对排污许可制度做了多项补充性规定。法律中进一步明确了排污许可证申请的主体范围，对持证单位的基本义务做了明确要求。

排污单位必须持证排污。持证单位有自行监测任务，重点排污单位还要安装污染物排放自动监测设备，与环保部门的监控平台

联网，这些信息要实时向社会公开。

## 农村污水垃圾集中处理

关于农业、农村水污染防治的规定也是此次修法的一大亮点。农业农村水污染防治工作是一个薄弱环节。新修订的水污染防治法首先明确要对农村的污水和垃圾进行集中处理，国家要给予支持，地方政府要规划建设农村污水和垃圾的集中处理设施，并保障其正常运行。同时，明确提出在制定农药、化肥的质量标准和使用标准时，应当适应水环境保护要求；农业部门要指导农业生产者科学、合理地施用化肥，要推广测土配方施肥和高效低毒农药；明确在散养密集区所在地的县、乡级政府对畜禽粪便污水进行分户收集、集中处理利用。还明确禁止工业废水和医疗污水向农田灌溉渠道排放。综合新华社等报道

## 消费新曝光

## 中消协：同种商品线上越便宜越易出问题

本报北京今日电（驻京记者鲁明）同个商品线上线下在价格差异较大时是否同质？中消协今天发布的《部分商品线上线下质量、价格调查报告》显示，商品质量线上线下总体表现良好，多数同个商品线下样本价格明显高于线上样本价格。从价格对质量的影响看，线上线下价格差越大，线上样本出现质量问题的风险越大。检测出质量问题的5对8个样本中，3对样本线上与线下采购价格差在30%以上。

去年12月至今年3月，中消协分别通过电商平台和实体店采集同个商品样本，深入调查线上线下商品质量及价格情况。检测结果发现：5对样品线上线下质量不一致。

调查结果还显示，线下样品与线上样品价格差越大，线上样品越容易出现质量问题。从样本价格差看，线上与线下采购价格差在30%以上的样本有16对，其中被检测指标项不符合国家相关标准要求的样本有3对；线上与线下采购价格差在11%-30%之间的样本有24对，其中被检测指标项不符合国家相关标准要求的样本有2对；线上与线下采购价格相差不超过10%的样本有22对，没有发现被检测指标不符合国家相关标准要求的样本。线上线下价格差越大，线上样本出现质量问题的风险越大。检测出质量问题的5对8个样本中，3对样本线上与线下采购价格差在30%以上。

## 我国新型万吨级驱逐舰首舰上午下水



■ 新型万吨级驱逐舰

解放军官方微博 供图

本报讯 据新华社消息：海军新型驱逐舰首舰下水仪式今天上午在上海江南造船（集团）有限责任公司举行。

上午9时许，仪式开始，随着仪式现场全体人员齐声高唱的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起。剪彩后进行了“掷瓶礼”，一瓶香槟酒在舰艏摔碎，绚丽的彩带从两舷喷射而出，新型驱逐舰鸣响汽笛，全场响起热烈掌声。随后，驱逐舰在拖曳牵引下缓缓移上浮箱后下水。

该型舰是我国完全自主研发的新型万吨级驱逐舰，先后突破了大型舰艇总体设计、信息集成、总装建造等一系列关键技术，装备有新型防空、反导、反舰、反潜武器，具有较强的信息感知、防空反导和对海打击能力，是海军实现战略转型发展的标志性战舰。该舰下水标志着我国驱逐舰发展迈上了一个新的台阶，对于完善海军装备体系结构、建设强大的现代化海军、实现中国梦强军梦具有重要意义。下一步该舰将按计划开展设备调试、系泊航行试验。

## 中国好医生好护士现场交流活动举行

本报讯（记者 施捷 特约通讯员 潘明华）6月26日，由中央文明办、国家卫生计生委联合主办的全国道德模范与身边好人（中国好医生、中国好护士）现场交流活动在上海举

行。活动分为大医精诚、仁心仁术、天使关爱、大爱无疆、家国情怀五个篇章，通过事迹短片、文艺节目和现场访谈、网上交流等方式，介绍了40余位卫生计生系统先进典型的感人

事迹，展现了广大医护人员立足自身岗位，积极践行敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的职业精神，积极培育和弘扬社会主义核心价值观的生动实践。

## 国家卫计委：多渠道解决“救命药”短缺

## 权威新发布

本报北京今日电（驻京记者 于明山）国新办今天上午就《关于改革完善短缺药品供应保障机制的实施意见》举行新闻发布会。国家卫计委副主任曾益新介绍，起草文件的同时，开展了短缺药品的原因分析工作，发现130种临床短缺药品的原因可以分为六大类型。根据这些原因针对性制定了解决问题的对策，包括：(1)市场撮合、定点生产。比如鱼精蛋白，是临床心脏手术必备药，每年约20万例手术，用量180万支，通过市场撮合试点

保障稳定供应；比如地高辛口服溶液，临床用于儿童心功能不全，每年用量仅几十万瓶，目前已实施定点生产。(2)协调应急生产和进口。比如丝裂霉素，企业已停产近3年，且临床用量小、价格便宜，全国每年使用约1万多支，已协调应急生产。(3)畅通信息渠道，加强供需对接。(4)建立常态短缺药品储备制度。比如氢解磷定，临床用于有机磷农药中毒，主要通过完善短缺药品储备保障供应。(5)打击囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为。(6)健全罕见用药政策，加快罕见病用药研发。比如将用于治疗罕见病1型戈谢氏病的维拉昔酶α纳入鼓励研发申报儿童药品清单。

## 静脉曲张不适难忍 有办法了

静脉曲张主要发生在腿部，起初皮肤表面暗淡发青，有的像蚯蚓状，皮肤痒发紫，走路时酸胀乏力等不适感。针对静脉曲张不适感，“脉客”配方独特，直接涂抹，针对性强，量多实惠费用低，简单方便，有效成份渗透到皮下，您会感觉舒服、平顺，至上市十几年来深受顾客青睐，凡因静脉曲张等感觉上述不适人群均好使。指定专卖店武胜路479号或指定药房以及免费送货均有买3送1(同品)的大优惠

热线：021-51012819

鲁证正字2014第006号  
本品不能替代药物

## 白发一梳 黑发持久 还有其它颜色任您选

雅耐尔一梳黑发美霜选用首乌、五倍子等植物而成的黑发产品，随时随地一梳或一洗就黑，梳或洗2种方法随您选，在您梳发或洗发时，黑发、洗发、护发一起轻松完成，白发全无踪，只黑头发不黑头皮，耐洗不易褪色，用水洗过后水还是清的，让发质真正柔顺，自然，黑亮又健康。另外还有多款颜色，适合不同人群，满足各种头发的颜色需求。

本品经国家有关部门批准，您可放心使用，可来店免费试，购买时要认准“雅耐尔”品牌。

惊喜：在武胜路479号(近威海路)购买和免费送货均有买2盒送3盒(同品)的特大优惠活动，截止到2017年7月5日，大优惠难得，请互相转告，分享惊喜，优惠后平均每盒几十元，每次黑发几元左右，用后不满意可退货。热线：021-56032263 56071906

图说文字G20180217 广告